
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

1. De acordo com o Ministério do Meio Ambiente, 

“o consumo consciente, consumo verde, consumo 

responsável são nuances do Consumo Sustentável, 

cada um focando uma dimensão do consumo”. 

Sobre o consumo sustentável marque a alternativa 

INCORRETA. 

 

a) O Consumo Sustentável envolve a escolha de 

produtos que utilizaram menos recursos 

naturais em sua produção, que garantiram o 

emprego decente aos que os produziram, e que 

serão facilmente reaproveitados ou reciclados. 

b) O consumo consciente é o conceito mais amplo 

e simples de aplicar no dia a dia: basta estar 

atento à forma como consumimos – diminuindo 

o desperdício de água e energia, por exemplo – 

e às nossas escolhas de compra – privilegiando 

produtos e empresas responsáveis. 

c) O Consumo Sustentável significa comprar 

aquilo que é realmente necessário, trocando o 

produto antes de atingir a sua a vida útil. 

d) Consumimos de maneira sustentável quando 

nossas escolhas de compra são conscientes, 

responsáveis, com a compreensão de que terão 

consequências ambientais e sociais – positivas 

ou negativas. 

e) A partir do consumo consciente, a sociedade 

envia um recado ao setor produtivo de que quer 

que lhe sejam ofertados produtos e serviços que 

tragam impactos positivos ou reduzam 

significativamente os impactos negativos no 

acumulado do consumo de todos os cidadãos. 

 

2. A importância do consumo consciente e 

responsável está também no fato que ele pode 

trazer vários benefícios, tanto para o indivíduo 

quanto para a sociedade. Analise as afirmações a 

seguir sobre os benefícios do consumo consciente 

e marque a alternativa CORRETA: 

 

I. O consumo consciente pode ajudar a 

reduzir a quantidade de recursos naturais 

utilizados na produção de bens e serviços, bem 

como a quantidade de resíduos gerados. Isso 

contribui para a preservação do meio ambiente e 

para a mitigação dos impactos das mudanças 

climáticas. 

II. O consumo consciente é relevante, mas não 

pode ser considerado um modo de contribuir para 

a preservação dos recursos naturais e para a 

construção de uma sociedade mais equilibrada e 

justa. 

III. O consumo consciente pode levar a 

redução de custos significativas a longo prazo, já 

que os produtos escolhidos tendem a ser mais 

duráveis e sustentáveis, evitando gastos 

desnecessários com reparos ou substituições. 

Ao escolher produtos de empresas que valorizam 

os direitos trabalhistas e condições dignas de 

trabalho, por exemplo, o consumidor contribui 

para a promoção de uma sociedade mais justa e 

equilibrada. Fonte: CNN Brasil. Consumo 

consciente: o que é, importância e como adotar no 

dia a dia. Disponível em: 

https://www.cnnbrasil.com.br/saude/consumo-

consciente-2/. Acesso em 10 jun. 2024. 

 

a) V – F – V – V 

b) V – F – V – F 

c) V – V – V – V 

d) V – V – F – V 

e) F – F – V – V 

 

3. Analise as afirmativas abaixo sobre o 

cooperativismo de crédito e marque a alternativa 

CORRETA: Fonte: BANCO CENTRAL DO 

BRASIL – BCB. Disponível em: 

https://www.bcb.gov.br/estabilidadefinanceira/co

operativacredito. Acesso em 10 jun. 2024. 

 

I. Em uma cooperativa de crédito, os cooperados 

são ao mesmo tempo donos e usuários da 

cooperativa, participando de sua gestão e 

usufruindo de seus produtos e serviços. 

II. Nas cooperativas de crédito, os associados 

encontram os principais serviços disponíveis nos 

bancos, como conta corrente, aplicações 

financeiras, cartão de crédito, empréstimos e 

financiamentos. 

III. Nas cooperativas de crédito, os associados têm 

poder de voto proporcionalmente à sua quantidade 

de cotas de participação no capital social da 

cooperativa. 

IV. O cooperativismo visa lucros, os direitos e 

deveres de todos são iguais e a adesão é livre e 

voluntária. 

 

a) V – V – V – V 

b) V – V – V – F 

c) V – F – V – F 

d) V – F – V – V 

e) V – V – F – F 

 



 

4. Analise as afirmativas abaixo sobre a 

Previdência Privada e marque a alternativa 

CORRETA: 

 

I. A previdência privada é um sistema de 

aposentadoria particular, que não está ligado ao 

INSS (Instituto Nacional do Seguro Social). 

II. A previdência privada funciona de forma 

diferente da previdência pública.  

III. O dinheiro investido em uma previdência 

privada é aplicado exclusivamente em produtos 

relacionados à renda variável. 

IV. Há duas modalidades de previdência privada: 

PGBL (Plano Gerador de Benefício Livre) e 

VGBL (Vida Gerador de Benefício Livre). 

 

a) V – V – V – F 

b) V – F – F – V 

c) V – F – V – F 

d) V – F – V – V 

e) V – V – F – F 

 

5. Tendo em vista os conceitos dentro da área de 

investimentos, assinale a alternativa CORRETA: 

 

a) Investimento de renda fixa possui uma 

grande possibilidade de ganhos uma vez que está 

relacionado a maiores riscos. Os investidores se 

expõem para ter maiores chances de rentabilidade. 

b) Certificado de Depósito Bancário é um 

título de renda fixa do tipo crédito privado emitido 

por bancos. 

c) Tesouro Direto é um título público de renda 

variável emitido pelo Tesouro Nacional. 

d) Investimento de renda variável é aquele em 

que o investidor já sabe, desde o início, qual será o 

retorno do capital aplicado, tendo uma base do que 

esperar ao realizar o aporte. 

e) As Cooperativas dividem seus lucros de 

forma igual entre todos os seus associados, sem 

levar em consideração quanto cada membro 

contribuiu. 

 

6. Pedro e Ana planejam comprar um carro novo. 

Pedro sugere financiar o carro em 60 parcelas 

mensais de R$ 1.200,00, enquanto Ana, que tem 

R$ 37.500,00 agora, sugere investir o dinheiro e 

pagar à vista daqui a 5 anos. O preço do carro hoje 

é de R$ 60.000,00 e a taxa de juros do 

financiamento é de 1% ao mês, espera-se que 

daqui há 5 anos o mesmo carro custará R$ 

53.000,00. Supondo que Ana consiga investir o 

dinheiro em uma aplicação que rende 10% ao ano, 

quem faria a melhor escolha e quanto sobraria de 

dinheiro? 

 

a) Pedro fez a melhor escolha, sobrando R$ 

3.200,00. 

b) Ana faria a melhor escolha, sobrando R$ 

7.394,13 

c) Pedro fez a melhor escolha, sobrando R$ 

9.050,24. 

d) Ana fez a melhor escolha, sobrando R$ 

14.800,00. 

e) Ambas as opções são equivalentes. 

 

7. Considere a seguinte situação hipotética de 

imposto sobre a renda.  

Você contribui mensalmente com 3% de sua 

remuneração a título de imposto sobre a renda. Por 

uma medida do governo, houve a majoração do 

imposto para uma alíquota de 4,50% sobre a renda. 

Com essa medida, o imposto que você contribui 

aumentou em? 

 

a) 1,50% 

b) 4,50% 

c) 5% 

d) 50% 

e) 500% 

 

8. Gustavo decidiu investir em títulos de dívida 

pública que rendem 8,5% ao final do prazo de 

vencimento. Sabendo que a soma do investimento 

inicial e do lucro foi de R$ 865,00, qual foi, 

aproximadamente, o valor inicial que Gustavo 

investiu? (Desconsidere as taxas) 

 

a) R$ 812,20. 

b) R$ 797,23. 

c) R$ 900,00. 

d) R$ 725,00. 

e) R$ 700,00. 

 

9. Após analisar as assertivas abaixo. Julgue qual é 

a melhor alternativa. 

 

I – O Custo Efetivo Total - É a taxa que considera 

todos os encargos e despesas incidentes nas 

operações de crédito e de arrendamento mercantil 

financeiro, contratadas ou ofertadas a pessoas 

físicas. 

II – Letra de Crédito Imobiliário - Título de renda 

fixa lastreado em créditos imobiliários garantido 



 

por hipotecas ou por alienação fiduciária de um 

bem imóvel a favor da instituição financeira, que 

confere aos seus tomadores direito de crédito pelo 

valor nominal, juros e atualização monetária, se 

for o caso. Conta com a garantia do Fundo 

Garantidor de Créditos (FGC). 

III – Letra de Crédito Agrícola - Título de crédito 

emitido por instituições financeiras públicas ou 

privadas (bancos), com o objetivo de obter 

recursos para financiar o setor agrícola. 

 

a) Todas as alternativas estão erradas 

b) Apenas a alternativa I está errada 

c) As alternativas I e III estão corretas 

d) As alternativas II e III estão corretas 

e) Todas as alternativas estão corretas 

 

10. A olimpíada esse ano foi realizada na França, 

como sempre os Estados Unidos e a China se 

destacaram, como potências olímpicas. Quais são 

as moedas dos seguintes países: China, Japão e 

Holanda. 

 

a) Yuan, Iene, Euro 

b) Clímaco, Japon, Coroa Holandesa 

c) Dólar Chines, Dólar japonês, Coroa Esterlina 

d) Coroa Chinesa, Rubro, Florin Neerlandês  

e) Chao, Iene, Florin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


